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Informace o odpadovém hospodářství za rok 2022 
 
 
V souladu s § 60 odst. 4 zákona o odpadech informujeme o způsobech a rozsahu 
odděleného soustřeďování komunálního odpadu, využití a odstraňování komunálního 
odpadu a o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu za rok 
2022. 
 
I. 
V roce 2022 vyprodukovala obec Tršice celkem 742,043 t odpadu – podrobný popis 
vyprodukovaného odpadu je vykalkulován v níže uvedené tabulce č. 1 
 
Tabulka 1. Rozpis vyprodukovaného odpadu za rok 2022 

 
 
 



II. 
Celkové náklady na odpadové hospodářství činily  1 821 367,- Kč - podrobný rozpis 
nákladů na jednotlivé druhy odpadu jsou vykalkulovány v níže uvedené tabulce č. 2    
 
Tabulka 2. Rozpis nákladů odpadového hospodářství za rok 2022 

  
 
 
III. 
Celkové příjmy z místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství za 
rok 2022 činily 881 485,- Kč. 
 
IV.  
Odměna za zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů od společnosti  
EKO -KOM, a.s. činila 338 260,- Kč, odměna společnosti MODIT, spol. s r.o. (kovy) 
činila 13 380,- Kč 
 
V.  
Odpadové hospodářství 
Způsob nakládání s odpady v obci stanovuje Obecně závazná vyhláška obce Tršice 
č. 1/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a Obecně 
závazná vyhláška obce Tršice č. 2/2021 o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství. 
 
Sběrné nádoby na papír, plast, sklo, jedlé oleje, tuky a drobné kovy jsou umístěny na 
stanovištích ve všech místních částech obce v celkovém počtu 10  „sběrných hnízd“ 
+ další 4 stanoviště  na papír, plast a sklo.   
 



Na směsný komunální odpad mají občané vlastní sběrné nádoby.  
 
Na biologicky rozložitelný odpad mají občané opět vlastní sběrné nádoby 
(kompostéry) a dále je možnost ukládat tento odpad do „biokontejnerů“, které jsou 
umístěny na 8 stanovištích. 
 
Pro chatovou oblast v Přestavlkách je zajištěno ukládání SKO do 2 kontejnerů a „bio 
odpadu“ do 1 kontejneru 
 
Množství a umístění jednotlivých nádob – viz. níže uvedená tabulka č. 3 
 
Tabulka 3. Rozpis množství a umístění nádob na tříděný odpad 
 

 



Co lze a nelze odkládat do sběrných nádob pro odkládání vytříděných složek 
komunálního odpadu 
 

 
ANO – patří sem: reklamní letáky, časopisy, noviny, sešity, krabice, 
papírové obaly, sáčky a složené nebo roztrhané papírové krabice nebo 
kartony 
NE – nepatří sem: uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný 
papír, ani vázané obaly knih či použité dětské pleny 

 
  
ANO – patří sem: fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, 
obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů 
a mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků 
a další výrobky z plastů (pěnový polystyren nutno vhazovat v menších 
kusech) 

NE – nepatří sem: mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly 
od žíravin, chemikálií, barev a jiných nebezpečných látek, guma, pěna, podlahové 
krytiny či novodurové trubky ani plasty obsahující kov 
 

  
ANO – patří sem: jakékoliv sklo, například lahve od vína, alkoholických 
i nealkoholických nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin, 
sklo z oken a ze dveří 
NE – nepatří sem: keramika a porcelán, autosklo, zrcadla, drátované 

sklo, zlacená a pokovovaná skla 
 
 

  
ANO – patří sem:  drobný kovový odpad - plechovky od nápojů 
a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, 
šroubky, kancelářské sponky, trubky, roury, plechy, hrnce 
NE – nepatří sem: tuby od past a krémů, znečištěné obaly nebo sáčky 
od kávy, plechovky od barev, tlakové nádobky se zbytky nebezpečných 

látek, domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více materiálů, těžké 
nebo toxické kovy (např. olovo či rtuť) 
 

 
ANO – patří sem:  přepálený rostlinný olej a tuk v pevně uzavřených 
a neporušených PET lahvích 
NE – nepatří sem: motorový olej, živočišné tuky (sádlo, lůj) 
 

 
 
ANO – patří sem:  ovoce, zelenina a jejich slupky, čajové sáčky, listí, 
tráva a zahradní odpad 
NE – nepatří sem: popel, maso, stavební odpad 
 

 
 



SMĚSNÝ ODPAD - typizované sběrné nádoby o objemu 120 či 240 litrů. 
Směsným odpadem je komunální odpad, který zbyde po vytřídění komunálního 
odpadu na složky uvedené výše. 
 
Na území obce jsou rozmístěny na veřejných prostranstvích odpadkové koše, které 
jsou určeny pro odkládání drobného směsného odpadu. 
 
Svoz směsného komunálního odpadu probíhá celoročně v pravidelných 
intervalech jednou za 14 dní, 
svoz papíru a plastu 1x týdně, skla 1x za tři týdny, 
svoz jedlých olejů, tuků a kovů dle potřeby, 
svoz objemného a nebezpečného odpadu je zajišťován 2x ročně jeho odebíráním 
na předem vyhlášených  stanovištích do přistavených kontejnerů. Informace o svozu 
jsou zveřejňovány na úředních deskách, SMS zprávami a letáky vloženými přímo do 
schránek jednotlivých občanů.  
Svoz elektroodpadů s ukončenou životností a železného šrotu zajišťuje SDH 
Tršice 2x ročně dle předem zveřejněného harmonogramu na letácích vložených 
přímo do schránek jednotlivých občanů.  
 
 
VI. 
Předcházení vzniku odpadů 
Odpadové hospodářství je založeno na hierarchii odpadového hospodářství, podle 
níž je prioritou předcházení vzniku odpadu, a nelze-li vzniku odpadu předejít, pak v 
následujícím pořadí jeho příprava k opětovnému použití, recyklace, jiné využití, 
včetně energetického využití, a není-li možné ani to, jeho odstranění.  

Šetrnost k přírodě 
Přestože v ČR máme funkční odpadové hospodářství a jsme jednou z předních 
evropských zemí, která nejvíce odpad třídí, je v zájmu každého z nás pomoct zastavit 
tento dlouhotrvající celosvětový problém s odpadem. V dnešním světě je všeho 
přebytek, kde každý spotřebovává spoustu věcí, ať už se jedná o oblečení, 
spotřebiče či potraviny. Začít můžeme každý sám u sebe, a to tím, že přestaneme 
používat nejen jednorázové plasty, ale plasty obecně, budeme uvážliví, zamyslíme 
se při koupi nové spotřební věci, opravdu věc potřebujeme nezbytně...?, musíme ji 
koupit…?, není to něco navíc…?, odpovědně budeme nakupovat potraviny, tímto 
můžeme velmi efektivně předejít zbytečné spotřebě a plýtvání. Je několik cest, jak 
produkovat odpadu méně. Zaprvé je to bezobalové nakupování, redukce odpadu, 
za druhé lze množství odpadu snížit tím, že některé produkty používáme déle 
(opětovné použití, půjčování, prodloužení životnosti) a za předcházení vzniku 
se považuje i domácí a komunitní kompostování, neboť v tomto případě se ničeho 
nezbavujeme (neboli odpad nevzniká, odpadá i jeho doprava). Tímto přístupem 
každého jednotlivého spotřebitele může klesnout výroba a tím i odpadová stopa, 
kterou za sebou necháváme. Je těžké se obejít bez věcí, na které jsme zvyklí a jsou 
součástí našich denních návyků. Pokud však budeme věřit, budeme důslední 
a hlavně budeme chtít něco změnit, může to jít a naši planetu předáme budoucím 
generacím zdravější.  
 

Zpracovala: Vladimíra Vybíralová 


